Clubes de Matematica da OBMEP

Disseminando o estudo da matematica

Clubes de Matematica da OBMEP

.Problema para ajudar na escola: Qual é o nimero???

Problema

(A partir do 8° ano do E. F.)

Determine o niUmero natural de trés algarismos que tem as seguintes propriedades:
@ O algarismo das centenas € igual a soma dos outros dois algarismos.

@ O quadruplo do algarismo das unidades é igual a soma dos outros dois algarismos.

Solucao

Seja m = XYz o numero natural que satisfaz as hipdteses do problema.

algarismo das dezenas

!

n —TyZ — algarismo das unidades

algansmo das centenas

Assim:
r=yY+z
4-z=y+z

e podemos, entdo, considerar o seguinte sistema:
y+z==z (2)

{4-z—y+m. (42)
Somando as equacdes () e (i%), obtemos

(y+2)+4-z=z+ (y+z)

Y +o5-z=2z+ y

5-z2=2-z. (73t)
Como estamos lidando com numeros naturais, a igualdade (zu) nos mostra que o nimero 2 - & é um multiplo de
5 e, como 2 é primo, na verdade x é multiplo de 5.
Mas lembre-se de que T é um algarismo; assim, € = 0 ou £ = 5. Mais ainda,  é o primeiro digito de um nimero
de trés algarismos; com isso, & 75 0 e, portanto, .
Consequentemente, por (4%%) , temos que 5z = 10 e, entdo, .

Finalmente, por (2) , segue que:

Yy=r—=z
y=25—2
y=3

Dessa forma, o numero procurado é |n = 532 |.

Solugao elaborada pelos Moderadores do Blog.
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